

Spravedlivě a udržitelně důchody si nelze vysoudit

Popis

Soudci a soudkyně tak jasně řekli, že ani úřadatelové jediné věci legislativní nouze a ani existence oprávněného nároku seniorů na plnou výši valorizace není důvodem pro zrušení právního zřízení.

Ví, da si tak za pomoci ústavních soudců mohla alespoň na chvíli oddechnout. Nic to však nemění nic na tom, že současný důchodový systém potřebuje velkou změnu. Spravedlivě a udržitelně důchody si nelze vysoudit. K tomu potřebujeme odvážnou politiku, která budou schopni prosadit opravdovou reformu celého důchodového systému.

Ví, da však sázejí dnou reformou, která by spravedlivě a udržitelně důchody garantovala, nepřichází. Dokola pouze strážím, že na důchody nebude. Účastníci vlády jsou pouze dvěmi zvyky: výše odchodu do důchodu a snížení výše důchodu. To není reforma, to je ohrožení životních jistot českých důchodců.

Na druhé straně účastníci nemají ani současně sněmovní opozice. Ta se tváří, že se nic měnit nemusí a že přetrvávají na tom, jak budeme financovat důchodový systém za 30 let? Stráží hlavu do prásku.

Jedině, kdo přichází s návrhem, odvážnou a fungující reformou penze, je Sociálně demokratické. Chceme systém, který bude garantovat důstojnou výši důchodu pro všechny, kteří celoživotně pracovali a odvzdali do důchodového systému prostě.

Tato spravedlivá důchodová reforma stojí na dvou základních pilách. Nultý důchodový pilou je základní minimální důchod, který by byl pro všechny, kteří splní základní podmínku po určité době sociálního pojištění, stejný. Dnes, s ohledem na úroveň cen, by za nás tato částka měla být 13 tis. korun. Díky tomu, že se jedná o částku stejnou pro všechny, tak není nutné, aby byl tento pilou financován ze sociálního pojištění, které lidé do systému odvádějí. Druhou částí důchodu by byla tvořila zásluha; slova, její výše by závisela na tom, kolik daně odváděl během svého aktivního života do systému důchodového pojištění. Dohromady by obě složky fungovaly tak, aby přiměřeně

děchod dosahoval alespoň 50 % průměrné mzdy, dnes to tedy znamená alespoň 22 tis. korun.

Vznik nulového piláře a garantovaného minimálního děchodu nám umožní zapojit do financování děchodů nově daňové příjmy (například sektorové daně a jiné) a naopak snížit sociální odvody a tím i celkové zdanění práce, po kterém stále ještě volají ekonomové i zaměstnavatelé. Proto od začátku máme, a je sáhodpovědnou a spravedlivou děchodovou reformou musíme jít ruku v ruce také reforma celého daňového systému.

Přesně proto potřebujeme dostat zpátky Sociálně demokratickou stranu. Jen návrat Sociálně demokratické strany do sněmovny může zajistit, aby se skutečně povede prosadit odpovědnou a udržitelnou děchodovou reformu, která zároveň zajistí důstojné životní podmínky pro naše současná i budoucí seniory.

Autorem je Michal Marda, předseda Sociálně demokratické strany

Datum vytvoření

26.01.2024